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l Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle 

teknek, kaszinóknak évenkint 0 Lel. 

Kocka hirdetés 3 2, Apróhirdetéseb: Lei 
szavanként 3 Lei. Vastagabb betábél 6 Let. 

A második évi közgyülésen 
megválasztolták az Ipariestülel 

uj vezetlőségét 
Emfékezetes még a kisiparosság között, hogy a tavasszal meg- 

tartott ipartcstület vezetőségének megválasztását az iparosoknak egy ré- 
sze megfellebbezte, mivel a választás alkalmával többféle formai okok 
történtek. A fellebbezők kifogása az volt, hogy a gyülésen, dacára annak 
hogy titkos szavazás volt, mégis egy és ugyanazon kéz javított ki több 
listát, holott a titkos szavazás elve kizárja azt, hogy egy ember több 
fistát javithasson ki. Ezenkívül a fellebbezők azt is megemlítették bead- 
ványukban, hogy az egyik szavazatszedő bizottsági tag, névszerint Mo- 
ratiu Ioan loneai cipészmester összekülőnbözőtt Crisan Gh. ugyancsak 
szavazatszedő bizottségi taggal és ebbőla szóváltásból kifolyólag elhagy- 
ta a termet s így a bizottság csonka maradt és nem felelt meg a ren- 
deltetésének. Az elsőfoku iparhatóság a fellebbezésnek helyt adott és uj 
közgyülés megtartását rendelte el, amelyet az elmult pénteken tartottak 
meg az összegyült iparosok jelenléttében. 

A gyűfésen megjelentek a hatóságok kiküldöttei ís, Tacaciu 
főszolgabíró, Miclea Iulits interimárbízottsági aleínök és Oprea főjegyző. 
A gyülést Muntean Teodor elnök nyitotta meg, aki felolvasta az Interi- 
márbizottság határozatát, amelvben az uj közgyűlés megtartását rendelte 
el, majd következett a vezetőség megválasztása. Pénztárnoknak ujból 
Borsy Jánost választották meg egyhangulag. Az uj vezetőség megválasz- 
tására két fista érkezett be, valamint beérkezett egy kérés íis több ipazos 
aláirásával, amely a választás titkos levezetését kérte az alapszabályok 

értelmében. 
A választás előtt Micliea Iulits interimárbízottsági alelnök szó- 

falt fel és meleg szívhez szóló beszédben arra kérte az iparosságot, hogy 
a mai nehéz időkben tartsanak öszze és legyenek szolidárisak. Majd arra 

kérte a jelenlevőket, hogy jelentsék ki egyhangulag megválasztottnak a 
a hivatalos fistát. A közgyűlés azonban a titkos szavazás mellett döntött 
és így az elnök elrendelte a títkos szavazást az uj vezetőség megválasz- 

tására. A lefolyt választás eredménye a hívatalos lista győzelmével ért 
véget, amely 32 szavazatot kapott az ellenlista 13 szavazatával szemben. 
Igy az elnök a hivatalos listát jelentette ki megválasztottnak. Az uj ve- 
zetőség tagjai a következők: Todea Nicolae, Radu Ioan, Kurkó János, 

Almásy Árpád, Konka Ferencz, Schlet Ede, Sajovíts Ezra, Kracbtusz 
József, Hribal loan, Crísan Gheorghe, Farkas Ioan, Sedean Nicolae, Dé- 
nes Győörgy. Ellenőrök lettek: Grosz Jakab, Jurka Alexandru és Papp 

Eggén. 

A Petroseni Cassa de Pastrare rész 
vénytársaság 100 százalékban vissza- 

fizeti a betéteket 

A konverziós törvényben lefektetett pontok alapján a bankok 
most folytatták le a megegyezési tárgyalásaikat a hitelezőikkel és ez af- 

kalommal különféle megállapodásokat kötöttek és többé kevésbé előnyös 
megegyezéseket sikerült létrehozni. Az erdélyi bankok legnagyobb része 
azonban kisebb és nagyobb mértékben csak bízonyos részét hajlandók 

visszafizetni a betéteseknek és ezt is csak hosszó évek mulva és igen sok 
csetben kamat nélkül. A megegyezések tekintetében legelőnyösebb aján- 
latot a Petroseni Cassa de Pástrare részvénytársaság tette a betevőknek 
amely azt ajánfotta betéteseinek, hogy I7 év alatt teljes egészében visz- 

szafizeti az összes betétet 1934, október elsejétől kezdődőleg a következő 
feltételek mellett: Az első ő évben 4 százalékot, a 7 évben ó százalékot 
és a következő 30 esztendőben 7 százalékot fizet évenkint a beté- 

tekbőfl, vagy is 17 év elteltével százszázalékosan visszafizeti a beté- 

tet mindenkinek. Ha elgondoljuk, hogy a többi bankok, igy a 
szászvárosi Ardeleana bank is csak ötven százalékot hajlandó vizz- 
szafizetni a betétből, akkor meg kell állapítanunk, hogy a Petroseni 
Cassa de Pástrare ajánlata olyan előnyös, hogy azt a betétesek 
el is fogadhatjá- A erdélyi szász bank pl. mindőössze 30 százalékot 
ajánl a betét a besi bank pedig 40 százalékot haj- 
fandó visszaizetni, mig az aradi Cassa de ástrare színtén 40 szá- 
zalékot és tiz százalékért részvényeket ajaánl ény a betéte- 
seknek. Ezek a tények azt igazoriák, kogy az erdélyi pénzíutéketek 
között ! t a Petroseni Cassa de Pástrare 
emelynek vezetője több mint 15 éve dr. Romolus Miocu megyei 
prelectes, valamint igazgatója Holfman Miksa, akiknek helyes és 
okos gazdasági politikája megőrízte az intézetet a nagyobb meg- 
rázkódástól. 

Mihály Nagyvajda 20 ezer leit adott a 
szegények és a munkanélküllek részére 

Mihály Nagyvajda trónörökös legutóbbi zsilvölgyi láto- 
gatása alkalmával 20 ezer flejt juttatott el dr. Romolus Miocu me- 
gyei prefectushoz azzal a kéréssel, hogy az összeget ossza szét a 
szegények és a munkanélküliek között. 

Veszedelmes skárlát járvány 
Crividián 

A szomszédos Crívidia községben nagy skárlát járvány 
lépett fel és a hatóságok közlése szerint eddig több mint 20 meg- 
betegedés történt a községben. Nagyban megneheziti a veszedelmez 
betegség tovább terjedésének megakadályozását az a tény, hogy 
nincsen megfelelő orvosi szolgálat, mivel a járási orvos Lupeniben 
lakik és az elmult hetekben szabadságon volt s a helyettese nem 
éppen megfelelően végezte a szoflgálatát. 

Beszéltünk az ügyben Vladislav vulcani jegyzővel, aki a 
következő nyilatkozatot tette lapunk munkatársának : 

Valóban igaz, hogy Crividián nagymérvü skár- 
látjárvány ütötte fel a fejét. Eddig több haláleset is történt 
és roppant elvagyuuk keseredve, mert a járási főorvos nem 
látogatja a betegeket, illetve szabadságon volt és a helyettese 
pedig nem tulajdonitott nagy jelentőséget a betegségnek s en- 
nek tudható be, hogy a községben több miut 20 skárlát meg- 

betegedés van. Az esetet jelentettük a felettes hatóságnak is 
és most várjuk az iutézkedést ez ügyben". 

Sinca emlékünnepély Aninóasan 
A nemrég elhunyt és köztiszteletben álfó aninoasai gör. 

kel. lelkésznek, Sinca Emdiánnak az elmult vasárnap volt a sírem- 
lékőelszentelése Aninoasan. A felszentelési ünnepélyen résztvett a 
gőr. kel. klérus Doma Ioan csperes vezetésével, valamint nagyszám- 
ban jelentek meg az elhanyt tisztelői is. 

Az ünnepi beszédet Duma Ioan gőr. kel. esperes tartotta 
melegen emfékezve meg az elhunytról és annak munkálfkodásáról. 

Rajta kivül Marian tanítóképző nővendék beszélt, aki ugyancsák 
Sinca érdemeit méltatta beszédében. 

Az Ipartestület szüreti mulatsága szombaton este az Apolló mozgó termében 
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Nyilt felszólitás dr. Vlad Aurél volt 
miniszterhez, 1.650 ezer lei vissza 

fizetésére 
A Deván megjelenő Drep- 

tatea cimü laptárszunkban olvas- 
suk a következő felszólitást: 

Felszólitjuk Dr. Vled Aurel 
volt devai Mezőgazdasági Kama- 
rai elnököt, a szászvárosi Ardele- 
ana bauk elnökét, hogy azonnal 
fizesse vissza az államtól elvett 
1.650, (Egy millió hatszázötven- 
ezer) Leit, amelyet az állam ve- 
tömagbevásárlásra adott a kama- 
rának és amelyet az ő bankjába 

helyezett el. Ezt az összeget Vlad 

ur jogtalanul helyezte el a bank- 
jába és ezáltal a megyei gazdá- 
kat kárositotta meg, akiknek a 
Kamara vetőmagot akart besze- 
rezni a Vlad ur által elvitt pénz- 
ért. 

Azt hisszük — irja a Drep- 
tatea, - hogy Vlad ur elég i- 
dőt kapott a Kamara pénzének 
visszafizetésére és ha ezt nem 
teljesitené, ugy az állam kényte- 
len lesz a pénz visszaszerzésére 
a törvényes lépéseket megtenni. . 

Magyar szinház Petroseniben 

Petroseniben október máso- 
dikán kezdi meg 12 napos idsi 
sziniszezonját a legjobb vidéki 
együttes, Horváth Lászió szinitár- 
sulata. A szinház tagjai közül ki- 
emeljük : Horváth Gizi és Jancsó 
Olly primadonákat, Hegyi Lilly 
kitünő koloratur énekesnőt, Var- 
ga Ilonka és Gaál Piri szubrette- 
ket, Vásárhelyi Lidya komikát, 
mig a férfi szinészek közül, Hor- 
váth László és Fratta Géza bon- 

vivánokat. Réthey Ödönt, Kará- 
csonyi Miklóst mint táncoskomi- 
kust, Somogyi Bélát, Kulcsár 

Lászlót és Koross Sándort. stb. 
A sziniszezont a szinház a 

,Vadvirág" cimű nagy sikert a- 
ratott darabbal kezdi meg, az A- 
polloban. 

Felhivjuk a nagy közönséget, 
hogy támogassa a szinházat. Bér- 
letek válthatók a titkárnál. 

Spori Naplé 

A Jiul elmult héten lezejlott 

atlétikai versenyének megrende- 
zéseért csak köszönet illeti meg 
a klub vezetőségét, amikor a mai 
nehéz belyzetben az országos at- 
létikai versenyt megrendezték. 
Külön meg kell dicsérni Gábort 
aki igen sokat dolgozott a ver- 
seny sikerének érdekében, vala- 
mint Baltanoi főmérnököt, a Jiul 
sportklub intézőjét, aki mindent 

elkövetett, hogy a vergeny jól si- 

kerüljön. Érdemes megemliteni 
és megdicsérni Cozmát is, aki a 
Jiul törpe atlétáival végzett dicsé- 
retes tornajátékot. 

— Vulkánban ujból mega- 
lakult a VSC. A hajdani hires 
vulkáni sportklub utódja a VSC 
sportiklub ujból megalakult. Disz- 
elnöke Lugossy István, elnöke Pap 
Ernő, a vulkániak agilis primárja 
és intézője Ambrus, valamint é- 
lénk részt vesz a klub irányitásá- 
ban Spitzer is, akinek munkájától 
várjuk a vulkáni sportklub ujbóli 
munkálkodását. Érdemes megem- 

liteni, hogy dacára az elszegénye- 
dett vulkáni lakosságnak, a klub- 
nak már is szép számmal vannak 
tagjai és előreláthatólag intenziv 
munka fog megindulni a sport 
érdekében. 

— Bajnoki mérkőzések a 
zsilvölgyében. A zsilvölgyi ke- 
rületben az őszi forduló alkalmá- 
ból a következő bajnoki mérkő- 
zések lesznek. Szeptember 30 án 
C.S. Lonea - Parángul CFR Lo- 
nean. Október 7 én CS Lupeni- 
Parángul CFR Petroseniben. Ok- 
tóber 14 napja fentartva a Román 
Kupa mérkőzések részére. Októ- 
ber 21 én Jancu Corvin-Parán- 
gul CFR, Petroseniben. Október 
11 én Lupeni SC-Mica Lupeni- 
ben. Jancu Corvin - CS Lonea, 
Lonean. A Jiul sportklub miután 
az idén már a nemzeti bajnoksá- 
gért mérkőzik a sorsolás eredmé- 
nyeként csak két mérkőzést ját- 
szik Petroseniben. Egyet az UDR 
csapatával, egyet pedig az AAc 
csapatával. Vasárnap a Jiul Cra- 
jován játszik az ottani Rovine 
Grivifa csapatával, majd október 
7 én Temesváron a TAC csapa- 
tával méri össze erejét. 

— Lugoj. Jiul- Vulturul 6.0 
(3:0) Biró Keller. Bajnoki mérkő- 
zés amely a Jiul nagy fölényét 
igazolta a startnál. Gollövők: 
Cozma, Bulik, Bulik, Gyike, VIj- 
dea, Gyike. 

— Lonea. CS Lupeni - CS 
Lonea 2:2. Bajnoki mérkőzés, a 
mely csunya botrányba fuladt és 
verekedéssel végződött s valószi- 
nüleg hivatalos helyen lesz foly- 
tatása. Biró Harmati volt. 

MOZ NAELŐ 

A petroseni mozgók két 
nagy filmet vetitettek az elmult 
héten, azonban egyik sem váltotta 

be a hozzátüzött igéretet. Az egyik 
a Hawway rózsája volt, a másik 
pedig a Piccavér film. A filmgyá- 
rak félrévezetik a mozisokat, azt 
gondolják, hogy elég ha valakit 
Ábrahám Pálnak és Piccavérnek 
hivnak, holott egy nagy gics az 
egész és semmi más. Ha mi mo- 
zisok volnánk, kártéritési pert 
inditnánk a filmgyárak ellen, a- 
melyek megérdemelnék, hogy 
megbüntessék érte. 

Munkásmozgó müsora 
Szept. 28, 29 és 30 án, va- 

lóban a filmtermékek legszebbi- 
kének egyikét vetiti a Munkás- 
mozgó, FEHÉR APÁCA cimmel 
amelynek néma változatában an- 
nakidején milliók gyönyörködtek 
és amelynek főszerepeit Helén 
Hayes és Clark Gable alakitják 
páratlan müvészettel. 

Városi mozgó müsora 

Szept. 27 én izgalmas cse- 
lekményü tfilmtörténetet vetit a 
Vározi mozgó, SVENGÁLI cim- 
mel, amely a világsikert aratott 
TRILBY cimű szindarabból ké- 
szült és az okultizmus mélységes 
titkai tárja fel a maga szépségé- 
ben. Főszereplője ennek a filmnek 
Jon Barromore, a világhirü drá- 
mai szinész. Szept. 29 és 30-án 
az idény legkimagaslóbb esemé- 
nye: CARVER ANNA MESTER 
SÉGE. Főszereplők Fay Wray 
és Gene Raymond. Izgalom, lat- 
ványosság és szenzáció. Hangos 
hiradó. 

– Emil Ludwig: Musso- 
lini vallomásai. Európa legizga- 
tóbb legszinesebb politikai alak- 
Jának nagyszerü képe, egyben 
korrajza, Illusztrált kiadás az At- 
henaeum memoár sorozatában 57 
lej mindenütt, Lepagenál Cluj. 

a sáÁNyABÁSTO 
(Bányarém) 

Irta : Schreiber Árpád 
ányafőművezető. 

m 

A kiskoru munkásnak segéd- 
kezet nyujtó bányapásztor 

bosszuja. 

A Verespatak-i kinostári bá- 
nyában az Orlea-i bányarészben, 
a szállitőszinttől fölfelé eső terü- 
letben, közel a magántulajdonosok 
területeihez, egy eddig még nem 
ismert és fel nem tárt dus arany- 
talmu tellérhez értek. Amennyiben 
ezen tellér legdusabb pontja a 
magántulajdonosok területeitől 
nem esett messze. Verespatakon 
maguk között az emberek azt 
beszélték, hogy a Kincstár nem 
is az ő területén dolgozik, hanem 
behatolt a magántulajdonosok te- 
rületeibe. Ezen mende monda 
természetesen eljutott a tulajdo- 
nosok füleihez is, kik ennek hi- 

jel adya bementek az Abrudbá- 

nya-i bisztossághoz és kérték, a- 
mennyiben a kincstár nem a sa- 
ját területén dolgozik, állittassa 
be munkálatait mindaddig mig a 
felmérések által beigazolódik, 
hogy állitásuk megfelel-e a va- 
lóságnak. 

A bányabiztosság tekin- 
tettel arra, hogy itt határvillon- 
gásról volt szó, a kérésnek helyt 
kellet adnia és kiszállva a kincs- 
tári bányába lepecsételte a mun- 
kahelyeket és őriztette mind ad- 
dig, mig a felmérések által bei- 
gazolódik az, hogy a magántu- 
lajdonosok állitásai megfelelnek 
a valóságnak. 

A felmérések azonban, — 
melyeket mind két fél mérnökei 
végeztek, - azt bizonyitották, 
hogy a Kincstár saját területén 
dolgozik, határait tehát nem lépte 
tul, ebből kifolyólag a bánya- 
bisztosság a Kincstárt felmentet- 
te a zárlat alól, a magántulajdo- 
nosokat pedig a felmerült költsé- 
gek megtérésére kötelezte. 

A magánbányatulajdonosok 

már csak azért is kérték ezen 
terület zár alá helyezését, mert 
ha a Kincstári üzem tényleg át- 
lépte volna határait és behatolt 
volna a magántulajdonosok terü- 
letebie, ugy az érvényben levő 
törvények értelmében köteles lett 
volba megengedni, hogy ezen te- 
rütetet a kincstári üzemen keresz- 
tül fejthessek le. Ez által a ma- 
gánbányatulajdonosok, nagy költ- 
ségtől mentesültek volna, ameny- 
nyiben, hogy ezen területeket 
elérhessék egy aknát kellett volna 
telepiteniök, melynek költségeit 
megtakarithatták volna. 

A mennyiben ezen feltevé- 
sük nem valósult meg, elhatároz- 
ták, hogy banyájukból egy aknát 
fognak telepiteni, melyet le fog- 
nak mélyiteni addig, mig el nem 
érik ezen dus aranytartalmu te- 
rületet. 

Bányamérnöküket felkérték, 
hogy az ezzel kapcsolatos méré- 
seit végezze el és tüzze ki az 
akna helyét, melynek lemélyité- 

séhez nagy erővel akartak neki- 

látni. A bányamérnök a szüksé- 
ges méréseit elvégezve kitüzte az 
akna helyét, melynek lemélyité- 
séhez azonnal hozzá is fogtak és 
éjjel nappali munkával igyekez- 
tek mielőbb céljukhoz érni. Az 
akna lemélyitése természetegen 
igy is lassan ment, mivel a Ve- 

sok nem rendelkeznek oly anya- 
gi erővel, hogy annak lemélyité- 
séhez géperőt állitsanak be. 

Minden kézierővel ment, 
még az akna mélyén kitermelt 
kőzetet is kézi daruval huzhatták 
csak ki. Mindezek dacára, ha 
lassan is haladt előre az akna 
lemélyitése, de mégis csak haladt 
és jó mélyre le is hatoltak vele. 

Az aknában egy müszakban 
5 ember dolgozott, négy vájár és 
egy csillés. Amig az aknában a 
bányászok a furólyukakat kifur- 
ták és azokat elrepesztették, ad- 

dig a csillés az előző müszakban 
felhuzott kőzetet hordotta ki a 
napszintre. 

respataki magánbányatulajdono- 

Folytatjuk. 
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agló hirei 
Vajdahunyadi emlék 

A fal mellett szőlő lugas lapul, 
beljebb veranda, régi-régi ház, 
délután rajta napsugár cikáz, 
s meghit árnyék, hogyha alkonyul. 

Csend a házban, mely régi és halott 
emléket őriz, két szemem elnézi 
a rendet, pontosságot, melyet itt 

(hagyott,) 
szép öreg asszony, 
Kroisz Róza néni. 

Molnár Sáudor. 

– Eljegyzés. Eliz Schlett 
(Nagyág) és Swoboda Béla (Pet- 
Petroseni) a napokban tartották 
eljegyzésüket. Gratulálunk. 

– Október második fe- 

Jében mutatják be a Petroseni 
rom. kath. mükedvelők a Vik- 
torla cimüű operettet. A Petro- 
seni rom. kath. Dalárda müked- 
velő gárdája Zuléger Józset kán- 
tortanitó rendezésében, október 
második felében mutatja be az 
egyik legszebb és Igjobb zenéjü 
operettet, a Viktóriat. A szenzá- 
ciós megéjü és gyönyörü zenéjü 
darab előkészületei már folynak 
és előreláthatólag ez lesz az idén 
rendeze ttl g ik ltebb üked lő 

előadás. A darab főszerepeit a 
Dalárda kitüinő műkedvelő gár- 
dája játsza, akiknek eddig is igen 
sok siker áll a hátuk mögött. 
Az előádás kiállilás tekintetében 
is messze felül fogja mulni az 
eddigi Dalárda által rendezett 
előadásokat, mert mint értesülünk 
a rendes szereplőkön kivül 16 nő 
és 16 férfi görl táncos egésziti 
a uagyszerü együttes játékát, va- 

lamint gyermekszereplői is lesz- 
nek a darabnak. Ezenkivül bala- 
lajka és Jazz zenekar müködik 
közre. A táncokat Kurkó Juliska, 
a Petroseni rom. kath. müűked- 
velő gárda tehetséges tagja és 
Vijdea Joan a kitünő és szimpa- 
tikus tánctanár tanitják be. 

—– Viszgálat a vasutnál. 
Az elmult napokban a helybeli 
vasutállomásra magasrangu vasu- 
ti közegek érkeztek bizonyos 

vizsgálat megejtésének szempont- 
jából. A vizsgálatot állitőlag fel- 
jelentésre rendelték azonban annak 
eredménye teljesen ismeretlen. 
Reméljük, hogy lapunk legköze- 
lebbi számában bővebben beszá- 
molhatunk róla olvasóinknak. 

tember 24-én halt meg Vulkánban 
Wéber Robert nyugalmazott tár- 
sulati hivatalnok 64 éves korában. 
Temetése szerdán délután ment 
végbe a rom. kath. szertartás 
szerint a tisztelők és ismerősök 
sokaságának kiséretében. Az el- 
hunytban Bonna Gyula, a Petro- 
sani társulat tisztviselője apósát 
gyászolja. A gyászban lévő csa- 
ládnak ezuton fejezzük ki őszinte 

részvétünket. 

- Olcsóbb lesz a bor. 

Az idei rendkivüli jó szőlőtermés 
kellemetlen helyzetbe hozta azo- 
kat a bortermelőket akik az el- 
mult évi rossz, savanyu boraikat 
inkább a pincébe tartották, mint- 
hogy piacra vitték volna. Ezek a 
termelők mint azt a hivatalos 
becsiés megállapitja, igen rossz 
helyzetbe kerültek az idén, mivel 
a szőlőtermés olyan kiadósnak i- 
gérkezik, hogy a jelenlegi borá- 
rak óriási mértékben lefognak 
szálni, tekitettel arra, hogy az i- 
gen magas és nagyon drágán mé- 
rik már maguk a termelők, nem 
is beszélve arról, hogy némelyik 
teljesen ihatatlan, mivel olyan sa- 
vanyu, hogy elriasztja azokat, a- 
kik bort akarnak inni. 
azonban, hogy az idei borok mi- 
nőségben is és árban is kedve- 
zőbbek lesznek a mostaninál.. 

- Herskovits Auguszta 
zongoraművésznő (Bartók Béla 

tanitványa) a Budapesti Zene- 
művészeti Főiskolán kitüntetéssel 
végzett államilag képesitett okl. 
zongora tanárnő megkezdte tani- 
tágát. Elvállalja kezdők és hala- 
dók gyakorlati és elméleti oktatá- 

sát. Előkészit konzervatoriumi és 
akadémiai vizsgákra, valamint a- 
kadémiai oktatást jazz zenére is. 
Jelentkezéseket eliogad lakásán 

Petroseni, Colonia lanza 18. 

THERMA 
FIRMA BRECKNER Petroseni, műszaki üzlete. 

m 

Állandó nagy raktár COLUMBIA és 

MARCONI világhirü kitünő 

rádiókban. 

Rádiól kaphatók részletfiretésre is. 

Megtekinthető: Therma-BRECKNER muűszaki 
üzletében Petroseni. 

— Halálozás. Hétfőn, szep- 

Hisszük 

— Ibsen Heurik: Peer 
Gyut. Brand. Benedek Marczell 
a világirodalom egyik legnagyobb 
magyar ismertetője irt lelkes és 
remek bevezetőt Ibsen ragyogó 
alkotásaihoz: Brand és Peer Gynt 
az első két hatalmas pillér, ame- 
lyen Ibsen egész müve felépül. 
Mind a két mű középpontjában 
az egyéniség kérdése áll: ,„Légy 
teljesen, egészen az, ami vagy. 
Éli teljes erődből". Szóval: Légy 
egyéniség Brand utolsó szavai- 
ból annak a gyermeknek keserü- 
sége érzik, aki rájött, hogy az 
édesanyja hazudott neki. Peer 
Gynt első szavaiban egy anya 
mondja a fiának elnéző mosoly- 
gással: ,Hazudsz!". Az Örökér- 
tékü remekmüvek most megjelent 
második kiadása propaganda ki- 
adás, 400 oldalon, szép kiállitás- 
ban, diszes vászonkötésben 90 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj Kolozsvár. Kérje 
az Athenaeum ujdonságok jegy- 
zékét. 

- Ajándékba a nagy 
magyar alföldtől. Igy vezeti be 
Kovács László az „Erdélyi Heli- 
kon" szeptemberi szémában 
Szombati Szabó István bucsuzta 
tóját. Ugy kitállitásban, mint tar- 
talomban szép és értékes az Er- 
délyi Helikon, amelynek szeptem- 
beri tartalmából kiemeljük: vers 
Tompa Lászlótól, Maksay: dol- 
gozat Körösi Csoma Sándorról, 
Kemény János: Jocó (kis regény) 
Reményi Józset: Emigrációban, 
Szenczei László: Nyugtalanság, 
Szemlér, Jékely, Toldalaghy, 
Koés, Kovács, atb. versei. Kisebb- 
ségi irodaiom. – Világirodalom 
fovatában, Kies mezők (Néger 
miszteriumjáték), a művészeti 
szemlében Bibó Lajos cikke „Az 
ember tragédiája"" szegedi előa- 
dásáról, Vass László: Hegyor- 
szág hangja, Szerb Antal: Prae, 
Thurzó Gábor: A gyerekkor re- 
gényei, Szemlér: Kiskunhalom 
(Nagy Lajos könyve) és Kakuk 
Marci (Tersanszky könyve), Re- 

ményi: Egy székely nemes, aki 
felfedezte a demokráciát (Hatvany 
könyve stb. A tartalmas számot 
bezárja: Marosvécsi beszámoló, 
Román folyóiratszemle, stb. — 
Az Erdélyi Helikon előfizetési ára 
egy évre 600 Lei, egyes szám 
7Ő Lei, minden könyvkereskedés- 
ben, a kiadohivatalban, vagy a 
romániai főbizományos Lepage 
könyvkereskedésben. Kérje a He- 
likon és a Szépmives Céh ingyen 
prospektusait Lepagetól Cluj. 

Olák Mihálgy 
szücsmester szőrmekidolgo- 

zó üzeme VULCÁN 

Elvállal mindenféle szőrme- 

munkákat és vadbőrök kiké- 
szíitését teljes felelőség mellett. 
Nagy raktár a legtinomabb és 

legjobban elkészitett bárány és 
farkas divatszőrmékben, a 

legolcsóbb árak mellett. 
Ne vásároljon ismeretlen 

idegentől! 
Szőrme és szücsárucikk vá- 

sárlás bizalom dolga. 

=] 

A képviselő úr 
REGÉNY 

Irta: Kiss István 
II. fejezet. 

Senki nem akar velem szó- 
baállni —szivárog a Roby halk, 

hangja. 
Most ujra csend van -- ugy 

ülnek egymás mellett percekig 

szótlanul, szomoruan. 
Aztán Roby megfogja a ba- 

rátja karját. 
—- Jösz sakkozni ? — kérdi 
- Uhüm - mondja a má- 

.
 

k. 
Elmennek. Hallatszik cipő- 

jük kopogása.. Aztán csend lesz. 
Az asszony pedig odabennt a 
másik szobában valahogy nagyon 
különösen érzi magát. A gyer- 
mekszemek tükrében, az előbbi 

szavak után olyan ijjesztően tisz- 
tán látja életüket, és ez olyan 
szomoru.. olyan olyan szomoru, 
hogy egy kicsit kénytelen elgon- 
dolkozni rajta. - legalábbis mig 
Ottó nem jön... 

Tóth Kiári mégis lány 

Egyszerű adóvégrehajtónak 
volt a lánya, de a kisvárosban 
egyhangulag a flegszebb nőnek 
tartották. A férfiak hangja átfor 
rósodott, szemük kifénylett ha ró- 
la beszéltek és vad, viharos ál- 
maikban szeretőjük lett a csodá- 
latosan fehérarcu szőke lány. 

Tóth Klári majdnem meg- 
közelithetetlen volt a kisváros fér- 
fiai gzámára. Exkluziv, visszavo- 
nult életet élt, pedig szülei, kü- 
lönösen anya, egy kitaposott cl- 
pőjü, elhizott öregasszony, aki 
nehéz lépéseivel egész nap ka- 
csázott a szoba és a konyha kö- 
zött, ahol különben egész élete 
eltelt, sokszor mondta: 

— Bolond vagy te lányom. 
Most olyan jól férjhez mehetnél, 
ahogy akarnál. Még Várady a fő- 
jegyző fia is bolondul utánad. 

desapja, aki unszinpatikus 
foglalkozását barátkozásokkal i- 
gyekezett pótolni s ezért a helyi 
temetkezési egyesület pénztárosi 
állágától a tüzoltók szertárosságán 
keresztül, át a Harmónia dalárda 
magas hangjáig minden funkciót 

vállalt, ugyancsak hasonló néze- 
ten volt. 

— A leány addig menjen 
férjhez, amig kérik - mondta és 
az ő egészséges természetével ez- 
zel el is intézett minden problé- 

mát. 
A szülői preszió okozta, 

hogy Ktári megjelent néhány mu- 
latságon, ahol azonban fagyos 

viselkedésével alaposan lehütötte 
a feléje keringő férfiakat. A kis 
városi közvélemény természetesen 
megütközött ezen. A visszautasi- 
tott férfiak haragudtak, a nők 
pedig, akiknél vigasztalódást ke- 
restek és találtak ügyes gyakor- 
lattal fokozták ezt a haragot. 

Folytatjuk, 
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Bf. Tek. 

Str. 

— Francia szótár propa- 
ganda kiadás. Az Ujváry— félé 
Magyar—ífrancia és Francia-ma- 
gyar kéziszótár Velledits nyelvta- 
nár átdolgozásában propaganda 
kladásban jelent meg. Elegáns, 
könnyen kezelhető alakban, e- 
gyetlen 600 oldalas kötetben tar- 
talmazza a teljes francia-magyar 
és magyar-francia anyagot, amely 
a közhasználatu szavak és a tel- 
jes irodalmi szókincsen kivül, ma- 
gában foglalja az ipar, kereske- 
delem, a technika, sőt a politika 
és a sport szavait és teljes siker- 
rel oldja meg a szavak pontos, 
rendszeres és tömör értelmezését. 
Csinos, zöldszinü egészvászon- 
kötésben, rendkivüli finom, famen- 
tes papiron, jószemüek és rövid- 
látók számára egyaránt kitünő, 
olvasható szedéssel, mindkét rész 
egy kötetben 150 lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj Kolozsvár. Kérje a szótárak 
és nyelvkönyvek jegyzékét. 

kutya sportszerü 
tenyésztése, nevelése és ido- 
mitása. Ilosvay Lajos M. Kir. 
tanácsos, a Magyar Ebtenyésztők 
Országos Egyesületének ügyvezető 
igazgatója irta ezt a részletes ve- 
zérfonalat, ebtenyésztők és ebked- 
velők számára. Az összes kutya- 
fajok ismertetésén kivül, az ebte- 
nyésztés egész területét tudomá- 
nyos alapossággal, de mégis min- 
dig a gyakorlat igényeinek meg- 
felelően dolgozza fel és azonki- 
vül a vadászebek, őrző és ha- 
szonebek, házi és törpeebek vagy 
luxusebek fejezeteiben külön-kü- 
lön ismertet minden egyes vál- 
fajtát és tipust, felölelve az ebie- 
nyésztés és ebkedvelés sportszerü 
vonatkozásait is. Az alapvető nagy 
munkának, 371 oldalas, 120 kép- 
pel ellátott, teljesen átdolgozott 
és bővített második kiadása 150 

lei minden könyvkereskedésben 
vagy Lepagenál Cluj - Kolozsvár. 
Kérje a gazdasági, állattenyészté- 
gi és sportkönyvek jegyzékét. 

— Aki a szerelmet kita- 
lálta. Az uj olasz irói gárda ki- 
tünő müűvekkel gazdagitotta a vi- 
lágirodalmat. Guido de Verona, a 
legjobbnak élén áll, ő már ugy- 
szólván az uj irodalom klasszi- 
kusa. „Aki a szerelmet kitalálta- 
c. regénye forró légkörü, pergő, 
robogó cselekményü, magávalra- 
gadó regény, amely Honti Rezső 
kitünő forditásában és az Athe- 
naeum kiadásában jelent meg és 
360 oldalon egész vászonkötés- 
ben 90 lei minden könyvkeregke- 
désben, vagy Lepagenál Cluj — 
Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 
ujdonságok jegyzékét. 

–- A meghóditott élet. 
Lelkes, szenvedélyes és fantaszta 
embereket rajzol Virgilo Brocchi 
ez a lelkes, szenvedélyes iró, a- 
kik félig szentek és félig őrültek, 
de törhetetlenül mennek a maguk 
hitének lobogója alatt. Virgitió 
Brocchi a legmagasabb idealiz- 
mus, a legnemesebb humanizmus 
füti: e tekintetben Barbusse el 
vetekedik. A „Meghóditott élet" 
dI Posto nel Mondo) Brocchi re- 
mek regénye, Komor Zoltán kitü- 
nő forditásában, remek fehér pa- 

piron, Athenaeum kiadásban, 330 
oldalon, egész vászonkötésben, 90 

vagy Lepagenál Cluj—Kolozsvár. 
Kérje az Athenaeum ujdonságok 
jegyzékét. 

- A lázadó szűz. Dr. 
Gramantik Erzsébet orvosnő- 
nek, ennek a szép, okos és lát- 
noki erejü lánynak élete, küzdel- 
me emberrel, élőkkel és holtakkal 
jó és rossz erőkkel, lélekkel és 
anyaggal és a szerelemmel. Méltó 
záróköve az „Isten országa felé" 
és a „Meztelen ember" hatalmas 
trilogiának. Földi Mihály szenzá- 
ciós uj regénye az Athenaeum 60 
leies sorozatában jelent meg, 370 
oldal, fehér papiron, egész vá- 
szonkötésben. Kapható minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Cluj. Kérje a 35 kötetes s0- 
rozat teljes jegyzékét. 

ssá N A A N 
szab. kályhafényesitő, a létező 
hasonló anyagokkai nem té- 
vesztendő össze. Ezüst fényé- 
vel, kitinő minőségével, tar- 
tősságával és olcsóságánál 
fogva, rövid idő alatt vezető 
márka lett. Kapható minden 
jobb üzletben. - Főraktár: 

Desid. Friedmann 
AGENTURA őz COMISION 
ARAD. Str. Brátianu f16. 

n: 585. 
EÉHiIőnyös ajánlattal szol- 

gál föld és lakkfestékben. Is- 
kola és művészfestékek, legkü- 
lönbözőbb szivacsok nagy rak- 
tára. Sikpor, keserügő stb. ve- 
gyészeti cikkekben speciálista. 

Régi és uj előfizetőink, példá- 
nyonként vásárlók 

10 KOTTÁT KAPNAK INGYEN 

Egyetlen feltétel: az utolsó 
havi, negyed vagy félévi előfize- 
tési nyugtaját köldje be egy le- 

velező lapra ragasztva :—: . 

RONAVEYZ 

TESTVÉNEK 
r. t. ecneműkereske- 

désnek 
TIMISOAR A. 

A nyogtát a kottákkal! együtt 
visszakapja. 

MORAVETZ TESTVÉREK r.t. 
zeneműkereskedése Timisoara 
Az ország egyetlen szaközlete. 
Minden kottát gyorsan leg- 

olcsobban szállit. 
Kotta jegyzéket ingyen küldünk. vn küldünk. 

Felelősszerkesztő és kiadó: 

lei minden könyvkereskedésben, 

rendelésre azonnal készülnek, Be- 

m 

Uzina Eleefrica S.P. A. 
PETROSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségű szerelés: 
anyagokat. Csillárok ízzólámpák és főzökészelékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, dz 
rádlióalkatrészekben nagy raktára minden igény 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni BEul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

Általános Eiztositó Részvénytársaság 
Alaptőke és biztonsági alap 3.000.000 — Leien felül 

Biztonsági alapok í931 végén 57.774.3830 Let. 
Érdekkőzöszégben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, balezet, szavatos 
öveg, autó szállítmány ztb. biztosításokat kartellenkivül legolesé 

ljtételek mellett. 
Ezenkíval köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös- 
alapon munkásbiztosításokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvőlgyi képviselet Petroseni. Joanovits nágz. 

Efvállal a legszebb kivitelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a legolcsóbb napiárban. – és mázoló 
Művészi kivítela mintá a 
é színekben, Festékse PETROSENI 
kedésében az összes e szakmá- 
bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 

ra 1 Ferdinand. 

Petroseni. 
Rum, likör és cognaggyár. 

Borpincészet. 
sör és szeszesitalok 

nagyraktára. 

RÁDIÓVEVÓK FIGYELMÉBE 

az 1935 év Rádió ujdonságaival 
Rádiómodeljeink minőségben és telje- : 

Szeptember hó folyamán a rádiósze- 
zonra ismét Petrosenibe leszek 

(Herz udvar) 

sitményben minden tekintetben 
felülmulhatatlanok. 

NyAX GODE : 
DEVA 

—– Tolnai Világlapja Szir- 

házi Élet-Délibáb, legujabb szá- 

mai kaphatók: Szabó latván 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

— Eladó egy majdnem uj 
fehér gyermek vaságy és egy : 
kitünő hegédü. Érdeklődni lehet 
e lap kiadóhivatalában. 

Hirdessen a 
„Zsilvölgyi 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 

Naplóban" nedekné, virágüzletében. 

MOLNÁR SÁNDOK Típografia I. Berger, Hajeg 


